



Zpravodaj Obce Černá v Pošumaví

Vážení čtenáři,

dožívá se Vám do rukou 2. vydání obnoveného Zpravodaje Obce Černá v Pošumaví. Z pověření nového obecního zastupitelstva ho pro Vás bude připravovat redakční rada ve složení Marcela Novotná, Ing. František Záhora, Ing. Jakub Suchánek, PaedDr. Zdena Černá a Matouš Voldřich.

Poněvadž v minulosti vycházel obecní Zpravodaj velmi nepravidelně, rádi bychom tento nedostatek odstranili. Časopis bude zatím vycházet jednou za dva měsíce. Naší snahou bude uspořádat jeho obsah tak, aby vypovídal co nejvíce o životě v naší obci – vedle pravidelných zpráv o jednáních obecního zastupitelstva bychom chtěli zveřejňovat i články týkající se činnosti spolků a sdružení fungujících v naší obci, seznamovat Vás s připravovanými akcemi či se zajímavostmi z Černé a přilehlých osad. Byli bychom rádi, kdyby se i pro Vás staly obecní noviny místem, kde můžete vyjádřit svůj názor, svůj postřeh nebo připomínku k dění v naší obci. Za tímto účelem je v přízemí obecního úřadu zřízena schránka s označením "ZPRAVODAJ", kam můžete své příspěvky vhadzovat. Stejně tak je můžete odevzdat kterémukoli ze členů redakční rady, kteří Vám, pokud budete chtít, ochotně pomohou i s jeho zpracováním.

Věříme, že společně se nám podaří z našeho Zpravodaje vytvořit časopis, který nebude jen popisovat, co se událo, ale stane se i místem diskuse o tématech, jež se dotýkají života a dalšího rozvoje naší obce, tedy života nás všech.

Vaše redakční rada

Poznámka: Zpravodaj Obce Černá v Pošumaví by měl vycházet vždy k 15. dni sudého měsíce. Uzávěrka čísla bude k poslednímu dni měsíce předcházejícího.

V elektronické podobě si můžete obecní Zpravodaj vyžádat na e-mailové adrese: starosta@cernavposumavi.cz

Usnesení ze 4. zasedání zastupitelstva

Obce Černá v Pošumaví, konaného dne 5.2.2003

Zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví schvaluje:

- 1.** Dodatek č. 5 ke smlouvě o poskytování služeb firmou A.S.A. České Budějovice s.r.o.
- 2.** Všeobecné podmínky pronájmu majetku obce Černá v Pošumaví dle přílohy č.1.
- 3.** Podmínky pronájmu kempu V Olšínách, srubu Jestřábí a části pozemků p.č. 203/1 a 203/2 pod "Panelkou" - Lunapark.

4. Smlouvu s Jihočeským krajem o zajištění a financování základní dopravní obslužnosti ve výši 32 920 Kč.
5. Záměr prodeje části pozemku p.č. 5 v k.ú. Černá v Pošumaví - "Sodovkárna".
6. Záměr prodeje a prodej části pozemků p.č. 451/1, 451/114 a 449 v k.ú. Černá v Pošumaví - Radslav za cenu 350 Kč/m².
7. Prodej pozemku p.č. 211/175 v k.ú. Černá v Pošumaví firmě Truebau Trading s.r.o. za cenu 400 Kč/m².
8. Prodej pozemků p.č. 211/185 a 211/187 v k.ú. Černá v Pošumaví p. Miroslavu Homolkovi za 35 Kč/m².
9. Prodej pozemku p.č. 428/21 v k.ú. Černá v Pošumaví - Jestřábí p. Otovi Řezáčovi za 700 Kč/m².
10. Prodej pozemku p.č. 589/45 v k.ú. Černá v Pošumaví - Dolní Vltavice manželům Klivanovým za 350 Kč/m².
11. Účetní odpis pohledávek dle přiloženého seznamu ve výši 418 232 Kč.
12. Příspěvek ve výši 3 000 Kč na sportovní činnost HC Český Krumlov - družstvo 3. třídy ledního hokeje.
13. Příspěvek bezpříspěvkovým dárcům krve ve výši: zlatá plaketa 3.000,- Kč, stříbrná plaketa 2 000 Kč, bronzová plaketa 1 000 Kč. Dárce nad 40 odběrů lze individuálně odměnit.
14. Příspěvek při narození dítěte ve výši 5 000 Kč, podmínkou je prokazatelné bydlení matky dítěte v obci.
15. Příspěvek na žáka základní školy ve výši 1 000 Kč, zapsaného ke školní docházce v ZŠ Černá v Pošumaví. Příspěvek bude vyplácen vždy v měsíci červnu běžného roku.

Zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví souhlasí:

1. S podnájmem části pozemku p.č. 1505/2 v kempu Jestřábí II p. Vlastě Hejlové.

Další zprávy z radnice

Hodiny pro veřejnost na obecním úřadu nově:

Pondělí	07.15-11.30	12.00-17.00
Úterý	07.15-11.30	12.00-15.30
Středa	07.15-11.30	12.00-17.00
Čtvrtek	07.15-11.30	12.00-14.00
Pátek	07.15-11.30	12.00-14.00

Právní poradce je přítomen na Obecním úřadu každé pondělí.

Nová telefonní čísla na obecním úřadu:

Podatelna	380 744 017 - spojovatelka
Tajemník	380 744 062
Právní poradce obce	606 606 930
Fax	380 744 203
E-mail	obec@cernavposumavi.cz, starosta@cernavposumavi.cz

Modernizace spolkové místnosti (dříve obřadní síň)

V současné době probíhá modernizace bývalé obřadní síně na obecnímu úřadu. Byla již provedena výměna osvětlení. Dále bude místnost vymalována, vyměněn nábytek (stoly, židle,..) a bude provedeno dovybavení. Výsledkem by mělo být příjemnější prostředí a dostatečně reprezentativní a funkční místnost pro činnost zastupitelstva, komisí obce, zájmových spolků a skupin.

Poštovné za placení místních poplatků na všech poštách 0 Kč

V měsíci únoru obdrží všichni občané vkladové lístky na placení poplatku za odpad a poplatku za psy. Těmito vkladovými lístky mohou uhradit jmenované poplatky na kterékoliv poště a to bez poštovného.

Zajištění zdravotnické přednemocniční péče v okrese Český Krumlov

RZP - rychlá záchranná pomoc

Zajištěna nepřetržitě 24 hodin denně, provozovatelem je z pověření Krajského úřadu Nemocnice Český Krumlov, zůstává jedno výjezdové stanoviště v okrese – Český Krumlov. Takto je souběžně zajištěn 1. až 3. výjezd rychlé lékařské pomoci. V případě větší dojezdové vzdálenosti je tam, kde je to možné, zajištěn i výjezd lékaře LSPP (pokud je předpoklad dřívějšího dojezdu).

LSPP - lékařská stanice první pomoci

Zajištěna v rámci okresu Český Krumlov na 3 stanovištích, provozovatelem je z pověření Krajského úřadu Nemocnice Český Krumlov. Časově omezenou smlouvou (do 31. 3. 2003) s praktickými lékaři okresu, je na každém stanovišti zajištěna v jiném časovém rozmezí.

Český Krumlov, telefon 380 717 646

- všední dny 18 - 22 hodin
- soboty, neděle a svátky 8 - 22 hodin

Kaplice, telefon 380 313 045

- všední dny 16 - 07 hodin
- sobota, neděle a svátky od 16 hodin posledního pracovního dne do 07 hodin prvního pracovního dne

Frymburk, telefon 380 748 114

- sobota a neděle 08 - 22 hodin

Dětská pohotovost

Zajištěna v mimopracovní době praktických dětských lékařů nepřetržitě ambulancí dětského lůžkového oddělení Nemocnice Český Krumlov - bez návštěvní služby

Zubní pohotovost

V okrese Český Krumlov zrušena. Nejbližší pohotovostní místo - Nemocnice České Budějovice.

Lékařenská pohotovost - v okrese Český Krumlov zrušena. Nejbližší pohotovostní místo - Nemocnice České Budějovice.



Společenská rubrika

V únoru a březnu oslaví svá kulatá jubilea

pan **Jan Kortiš**, pan **František Korčák**, paní **Eva Šmakalová**,
paní **Hildegarda Zlámalová**, paní **Božena Kaprálová**, pan
Zdeněk Koutný, paní **Marie Štumpauerová**, pan **Josef Žilík**, paní
Eliška Lysická, paní **Eva Macháčková** a pan **Jan Motičák**.

Všem těmto jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví
a pohody v osobním životě.

Příspěvek na narozené dítě

Sbor pro občanské záležitosti, který organizuje každoročně vítání nově narozených dětí v naší obci, oznamuje, že při slavnostním uvítání občánků obdrží matka příspěvek na narozené dítě ve výši 5 000 Kč. Podmínkou je, že musí mít v obci nebo přilehlých osadách trvalé bydliště a prokazatelně zde bydlet.

Dárcovství krve

Darovat vlastní krev na pomoc druhému je čin, který bezesporu zaslouží uznání a úctu nás všech. I v naší obci je celá řada občanů, kteří jsou pravidelnými dárci krve. Za jejich nezištné a obětavé dárcovství jim patří nejen naše upřímné poděkování ale společně s ním i peněžní odměna.

Pro držitele bronzové Jánského plakety **1 000 Kč** (za 10 odběrů)

Pro držitele stříbrné Jánského plakety **2 000 Kč** (za 20 odběrů)

Pro držitele zlaté Jánského plakety **3 000 Kč** (za 40 odběrů)

Další odběry lze posuzovat a odměňovat individuálně.

Za SPOZ Věra Daňová

Zprávy ze školních lavic

Už z nich jsou téměř školáci

Dne 21. 1. 2003 proběhl ve zdejší škole zápis budoucích prvňáčků. Zápisu se zúčastnilo všech 6 předškoláků. Většina z nich se už do školy těší.

Na dětech bylo poznat, že navštěvují MŠ. Ve školce se jim paní učitelky hodně věnují, a proto při zápisu všechno uměly a ani se nebály.

Žáci ze ŠD připravili svým budoucím spolužákům malé dárečky.

Věra Daňová

A my popřejme všem nastávajícím prvňáčkům, aby chodili do školy rádi, aby je těšení se na školní práci nepřešlo s prvním zazvoněním a aby jim učení přinášelo radost a uspokojení z poznávání nových věcí.

Investice, která se vyplatí

Čím je člověk starší, tím více uvažuje, jak to bude za pár let s jeho silami, které postupně ubývají. Přemýšlí, jak by si to mohl ve stáří ulehčit. V tomto případě mám na mysli to obrazné teplo domova. Většina z nás vytápí svůj objekt pevnými palivy, kde zejména palivové dřevo, ač je to paradox, se velice těžce shání. Pokud se to podaří, pak máme s jeho zpracováním téměř celoroční práci. Proto také ve větší míře topíme uhlím. Pevná paliva jsou totiž stále nejlevnějším zdrojem energie. Ale co nás to stojí? Potřebujeme prostory k uložení, skládat uhlí, i když třeba jen dvakrát do roka, je stále náročnější, denně se starat o kotel, vynášet popel. V zimním období se není možno na víc jak 1 den nikam vzdálit, ale především ta ekologie! Jestliže je inverze a jdeme v zimě odpoledne a večer na procházku obcí, tak se téměř dusíme.

Co s tím udělat?

Vytápění pevnými palivy je přesto ekologické a má budoucnost pokud se jedná o topení dřevem, štěpkou, dřevěnými briketami, čili tzv. bioodpadem. A tady už jsem u jádra toho, o čem přemýšlím - co na to obec a zastupitelstvo? Nebylo by vhodné uvažovat o výstavbě výtopny? Pro řadu obyvatel by to byl nesporný přínos. Obec před časem odkoupila prostory bývalé sodovkárny, z historického majetku jí bylo vráceno téměř 350 ha lesů a to je dobrý základ pro počátek. Ostatně vítězná Sdružení nezávislých kandidátů ROZVOJ mělo ve svém volebním programu zakotveno "využití ekologické výtopny a její napojení na MŠ, ZŠ, obecní domy a možnost připojení soukromého sektoru".

Ani ostatním sdružením a stranám určitě není lhostejná situace na úseku ekologie vytápění domů v obci. Podle ekonomické situace obce, možnosti získání dotace na ekologické vytápění, by bylo vhodné o tomto způsobu vytápění vážně uvažovat.

Pro nás obyčejné občany, kteří bychom velmi uvítali výstavbu výtopny a napojení na její rozvody, by to byla velká úleva. Nikde žádný kotel, všude čisto, teplo přinese voda, která nehoří, nešpiní a nedusí.

Investice do této oblasti by byla určitě pro zlepšení životních podmínek obyvatel obce investicí ekonomicky efektivní, neboť protopené peníze zůstanou v obci.

F. Záhora

Poznámka autora: Tento článek je pouze námětem k zamyšlení. Autor si nedělá iluze o tom, že by v nejbližším časovém horizontu mohla být vůbec nějaká výstavba uskutečněna. Proto k ničemu nevybízí ani nenabádá.

Výše uvedený článek Ing. Záhory nám nabízí hned dvě otázky k diskusi na témata, jež se přímo dotýkají dalšího rozvoje naší obce:

- 1. Výstavba výtopny nebo jiného ekologického zdroje tepla v naší obci***
- 2. Využití obcí zakoupených prostor a pozemků v bývalé sodovkárně***

Uvítáme všechny Vaše názory a podněty a rádi je uveřejníme.

Důležité upozornění

Jak vyplývá z obecní vyhlášky o veřejném pořádku je v obci **zakázáno volné pobíhání psů**. Při porušení této vyhlášky může být majitel psa pokutován nebo proti němu může být zahájeno přestupkové řízení. Pokuta může činit 1000,- Kč i více.

Odpady - Věčné téma

Rok 2002 byl rokem, ve kterém se začal uplatňovat nový systém sběru a likvidace komunálního odpadu a s tím spojený systém poplatků, vybíraných od občanů a chatařů. Jak tento systém fungoval a jak se k těmto věcem stavěli uživatelé - poplatníci a co to obec stálo?

Hned na začátku je potřebné zdůraznit, že nový systém nakládání s odpady a zejména nový systém jeho zpoplatňování se projevil jako životaschopný. Výsledkem jeho uplatnění je prokazatelně menší výskyt černých skládek, zapojení do systému a tím i zpoplatnění těch občanů, kteří nevykazovali vývoz ani jedné popelnice třeba i za celý rok, zpoplatnění naprosté většiny chatařů, které před tím nebylo možné - vymahatelné, zavedení služby mobilního sběrného dvora 2x do roka.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat těm, kdož se na dobrém rozjezdu tohoto systému podíleli, zejména všem občanům a chatařům, kteří bez průtahů zaplatili příslušný obnos. Podařilo se tak vybrat více jak 93 % předepsaných poplatků, a to je velmi dobrý výsledek. U trvale bydlících občanů bylo vybráno z předepsaných 206.008,- Kč 190.327,- Kč, tj. 92,4 %, u chatařů pak ze 122.500,- Kč 116.460,- Kč, tj. 95,1 %. Ve vymáhání dosud nevybraných poplatků se bude dále pokračovat, avšak s tím rozdílem, že v souladu se zákonem o daních budou poplatky zvýšeny až o 50% (při navýšení bude přihlédnuto k tomu, zda poplatník přijde sám bez dalších upomínek a co nejdříve).

Obec Černá v Pošumaví v rozpočtu na rok 2002 počítala s tím, že se nepodaří vybrat obnos, který by kryl veškeré náklady, a že na odpady doplatí 150 - 200 tis. Kč. To se také potvrdilo. Výnosy z poplatků, včetně osob podnikajících, zapojených do obecního systému činily 312 tis. Kč a náklady 468 tis. Kč. Obec tedy doplatila cca 156 tis. Kč. S podobným doplatkem se počítá i při tvorbě letošního rozpočtu. Firma .A.S.A.České Budějovice s.r.o., která má s obcí smlouvu na likvidaci odpadu, předložila na rok 2003 dodatek ke smlouvě, kde navrhuje paušální částku za likvidaci komunálního odpadu, včetně separovaného, a to ve výši 267.159,- Kč (bez výsypu velkoobjemových kontejnerů 2,5 a 5 m³, tj. bez odpadu od chatařů a z veřejného prostranství). Tento paušál vychází z loňské skutečnosti, kdy bylo od občanů vyvezeno 4747 popelnic, 30 kontejnerů (1100 l) a 374 kontejnerů separovaného odpadu. Sběr a odvoz nebezpečného nebo velkoobjemového odpadu (2x ročně) stál 13.109,- Kč.

Je potřebné opět připomenout, že o výši poplatků rozhodujeme my všichni třeba tím, jak třídíme odpad nebo zda nevystavujeme k odvozu napůl naplněné popelnice. Jen pro srovnání - vývoz jednoho 1100 l kontejneru klasického komunálního odpadu stál v minulém roce přes 310 Kč, kdežto vývoz stejně velkého kontejneru se separovaným odpadem stál 152 Kč. Jedna popelnice, plná nebo poloprázdná, stála cca 38 Kč. Je potřebné zvýšit kontrolu nakládání s odpady u právnických osob a fyzických osob podnikajících. Řada z nich si likviduje část svých odpadů na úkor ostatních občanů - odkládáním odpadů do volně přístupných kontejnerů. Někteří chataři chápou umístění velkoobjemových kontejnerů v chatových osadách jako možnost likvidace svého velkoobjemového odpadu (nábytek, staré železo, rostlinný odpad apod.), který do komunální směsného odpadu nepatří.

Jak bude systém nakládání s odpady fungovat a za jaké peníze, záleží na nás všech. Obec nemůže ke každému kontejneru postavit strážníka (a k němu ještě ochranku), aby zabránila zneužívání současného systému. Chovejme se, prosím, všichni tak, abychom měli čisté svědomí a mohli se jeden druhému bez problémů a uzardění podívat do očí.

taj

Možná Vás zaujme

Vápencové podzemní lomy

V jižních Čechách lze nalézt pozůstatky po podzemní těžbě krystalických vápenců. V největším měřítku se tato těžba provozovala u osady Muckov. Lomy na Muckově jsou unikátní ukázkou a vytěžené prostory zde tvoří impozantní a mimořádně působivé scenérie.

U Muckova se vápenec lámal odedávna, ale největší rozsah nastal počátkem 20. století. Vytěžený vápenec byl dodáván podniku Bunawerke jako plnidlo do syntetické gumy pro pneumatiky, dále zdravotnické firmě Bayer do Německa, která z jemně mletého vápence vyráběla zdravotnický zásyp /údajně každý voják odcházející na frontu měl v krabičce první pomoci zásyp z muckovského vápence/. Vápenec se dodával i jedné výrobě kosmetických pudrů v Paříži.

Lomy se nacházejí v malém lesíku asi 0,5 km od osady Muckov a všechny mají obdobný charakter daný komorovým vytěžením lavice čistého vápence.

Lomy u Muckova představují jedinečnou technickou památku a pěkný geologický profil. Přestože byl jejich osud v nedávné minulosti určitým způsobem ohrožen, podařilo se jejich ochranu včas prosadit a v roce 1990 byly vyhlášeny za "chráněný přírodní výtvar" a dnes jsou vedeny jako Přírodní památka Muckovské vápencové lomy.

/Výtah z publikace Jaroslava Cíchy "Jeskyně a historická důlní díla v Jižních Čechách a na Šumavě" - r. 1999/.

V současné době je objekt oplocen drátěným plotem, bohužel na několika místech zničeným padlými stromy a dvoje vstupní vrátka jsou uzamčena. Z komunikace, která je především cyklostezkou, je viditelná známá tabulka se státním znakem a popisem Přírodní památka.



Zastupitelé obce Černá v Pošumaví odsouhlasili v polovině prosince změnu cen vodného a stočného. Mohli vybrat ze dvou způsobů placení - tedy stávající jednosložkový způsob a nebo od roku 2002 možný dvou-složkový způsob placení za vodné a stočné s pravidelným měsíčním paušálem. Zastupitelé se rozhodli pro stávající jednosložkový způsob. Za vodné zaplatí obyvatelé 16,45 a za stočné 17,95, dohromady tedy obyvatelé zaplatí 34 korun 40 haléřů. Součástí ceny stočného je i placené nájemné obci provozovatelem, tedy 1. JVS a.s. Toto nájemné je v Černé v Pošumaví stanoveno na 20 004 koruny za rok 2003.

Je třeba se také zmínit o tom, že provozovatel, tedy 1. JVS a.s., ve spolupráci s obecními zastupiteli dělá vše proto, aby dodávky vody byly kvalitní. Například loňská podzimní vichřice potrhala venkovní vedení mezi vodojemem a čerpací stanicí. Na základě rozhodnutí obce dojde v letošním roce ke zřízení radiového přenosu mezi čerpací stanicí a vodojemem. Toto zařízení zprostředkuje informace o chodu čerpadel, stavu hladiny vodojemu, o množství vody, která odtéká do obce. Přínosem tohoto radiového přenosu je především zkvalitnění informací o stavu vodovodní sítě a především skutečnost, že provozovatel, tedy 1. JVS a.s., získá okamžitě informace o případné poruše a pracovníci mohou ihned po zjištění závady začít pracovat na její opravě.

Bezplatná infolinka 1. JVS a.s. 800 120 112

Myslivci a honitba

Myslivecké sdružení v Černé v Pošumaví má pronajato zhruba 1 700 ha honebních pozemků k výkonu práva myslivosti. Stávající počet členů je nyní 27. Toto číslo není stálé, neboť staří odcházejí a mladí přicházejí.

V naší honitbě máme hlavně zvěř srnčí, černou - prase divoké a občas nám přejde i zvěř jelení. Zaječí zvěře máme pod normovaný stav, ale věříme, že se to zlepší, případně nějaké nakoupíme a vypustíme. To samé se týká i koroptví, neboť i ty potřebují pomoc ve smyslu nákupu a vypuštění.

V naší honitbě se dále nachází tetřívky a jeřábek lesní. Tomuto druhu drobné zvěře musíme vytvořit maximální podmínky a to v tlumení škodlivé zvěře.

Provozovat myslivost však neznamená jenom lovit, ale hlavně zvěři a přírodě pomáhat.

Za MS Kubec Milan



Betlémské světlo 2002

V předvánoční době se na celém světě rozsvěcí Betlémské světlo.

Dne 21. 12. 2002 ve 20,17 hodin bylo světlo přivezeno vlakem "Junák" do Českých Budějovic, kde si skauti z Velešína připálili Betlémské světlo, tak začala štafeta Betlémského světla v našem oddíle. My jsme si toto světlo připálili dne 22. 12. 2002 na skautské vánoční besídce ve Velešíně. Po besídce jsme světlo odvezli do Černé v Pošumaví. Již před tím jsme měli po obci roznesené krabičky, do kterých si místní lidé vhažovali své adresy. Dne 23. 12. 2002 jsme krabičky sesbírali a byly jsme zvědavé, kolik je tam adres. Adresy jsme roztřídili, bylo jich tam celkem třicet. V 16,00 hodin dne 23.12.2002 jsme začali Betlémské světlo roznášet po obci. I když je naše obec malá bylo adres celkem dost. Lidé nám za odměnu dávali cukroví. Po roznesení Betlémského světla jsme se vyfotili u rozsvíceného vánočního stromu v obci. Popřáli jsme si veselé Vánoce a rozešli jsme se ke svým domovům.

Těšíme se na příští Vánoce a věříme, že lidí, kteří budou chtít světlo od nás donést až domů bude daleko více.

Za skautskou družinu "Berušky" z Černé v Pošumaví napsala Kateřina Koudelková (Katuša) 8 let

Povinné očkování proti vzteklině

Podle veterinárního zákona (č.166/99 Sb.) je každý chovatel povinen zajistit, aby byli psi a některá další zvířata držena v zajetí (liška, jezevec, kuna) ve stáří 3-6 měsíců a poté jednou za rok očkováni proti vzteklině, a to na vlastní náklady.

Naše obec již několik let vycházela svým občanům vstříc tím, že pro majitele psů, kteří řádně platili poplatky ze psů, zajišťovala jejich bezplatné očkování. Sledovala tím zejména to, aby co nejvíce chovatelů splnilo tuto zákonnou povinnost. Doba se však mění a mění se i míra osobní odpovědnosti a tak je potřebné, aby si ji uvědomili i chovatelé psů. Po dohodě s veterináři nebude již tato služba placená obcí. Majitelé si tuto svou povinnost musí od letošního roku splnit na vlastní náklady.

Pro naši obec bude tradičně zabezpečovat p. Tanzerová z Chvalšín. Termíny budou vyhlášovány obvyklým způsobem - rozhlas, zpravodaj, vyhláška.